AStA der Folkwang Universität der Künste  – asta@folkwang-uni.de
Protokoll AStA-Sitzung 02.02.2022

Protokollant*in: Pia Kleine-Bußmann
AStA-Mitglieder: Julia Kemmerling, Lea Pleines, Luis Cuypers, Lydia Weißert, Marc Hewitt, Mihajlo Milosev, Pia Kleine-Bußmann, Raimu Satoh, Rebecca de Toro, Sebastian Schmitt-Rosenblatt, Sophia Kukuwitakis  
Gäste: Sarah Lück (AStA-Koordinatorin), Jonas Sentob (aus dem StuPa)

Sarah Lück stellt sich vor als neue AStA-Koordinatorin
27 Jahre, studiert Kommunikationsdesign an Folkwang, war vorher im AStA an der UDE aktiv im Referat für Kultur und Freiräume
Vorstandsthemen
// Folkwang-Hoodies //
- evtl. wie die Hoodies an der UDE… sollten aber nur auf Anfrage produziert werden.
- Rebecca de Toro kümmert sich; Sophia klärt noch ab, ob Folkwang Logo benutzt werden darf.
- Jonas Sentob nimmt das Thema mit in die nächste StuPa-Sitzung
// Beschluss zur Geschäftsordnung //
Anpassungen in §2, §5, §12, Sitzungsgelder
 Beschluss: Änderungen in der Geschäftsordnung werden in §2, §5, §12, §Sitzungsgelder durchgeführt.
10 x Ja		0 x Nein	0 x Enthaltung

Geschäftsordnung soll auf der Website verlinkt werden
// Qualität der Lehre – Evaluation der Lehre //
Wird nur sehr selten genutzt ist aber ein gutes und neutrales Angebot, um Feedback zu geben.
// Mehr Sichtbarkeit des AStA //
Plakate wurden ausgehängt am gesamten Campus Werden – Sarah kümmert sich um Zollverein; Aushänge in Duisburg und Bochum werden noch organisiert
Schaukasten soll „verschönert“ werden
AStA-Büro war früher im kleinen Gebäude vor der Mensa  bessere Erreichbarkeit  evtl. Wegweisung zum AStA-Büro N109
Neue AStA-Mitglieder sollen nochmal über insta vorgestellt werden – Mihajlo kümmert sich; Referate sollen oben in einem „Ordner“ getagged werden.
Veranstaltungsreferat
Marc hat Kontakt zum Krisenstab aufgenommen, ob es möglich ist Konzerte im AStA-Café zu veranstalten und welche Maßnahmen/Vorschriften beachtet werden müssen. Hat noch keine Antwort erhalten. Der Vorstand will nochmal nachhaken.
Referat soll Monira ansprechen, da sie alle Vorschriften kennt, die seitens des Cafés eingehalten werden müssen. „Adventskalender“-Idee könnte nochmal aufgegriffen werden. Monira hat neue Idee: „Kunst in Tüten“ – evtl. könnte das Veranstaltungsreferat unterstützen.
Es gibt viele Anfragen aus der Jazz-Abteilung von Leuten die gern spielen würden, es gibt aber noch keine festen Termine.
Text auf der Website muss überarbeitet werden und an das Öffentlichkeitsreferat geschickt werden.
Gesundheitsreferat 
Workshops zum Thema „Haltung, Atmung, Beckenboden“ sind so gut angekommen, dass der Career Service eine reguläre Veranstaltung im Sommersemester daraus macht und auch Lehrende schon angefragt haben. 
Thema Gesundheit an Folkwang – es hat sich eine AG aus verschiedenen Fachbereichen (auch Lehrende) konstituiert, die in den Austausch zum Thema Gesundheit gehen wollen. Lydia ist dabei und wird berichten. Es soll ein Netzwerk über die ganze Hochschule entstehen – Vision: Professur für Musikergesundheit?
Evtl. auch externe Menschen ansprechen (Hausärzte, Ergotherapeuten etc.), ob Interesse besteht in den Austausch zu treten. 
Mehr Präsenz und Sichtbarkeit des Gesundheitsreferates auch bei den Dozierenden wird angestrebt, damit diese ihren Studis auch raten können, sich an das Referat zu wenden.
2G – Attest  Wenn man sich aus medizinischen Gründen nicht impfen lassen kann, dann ist man an Folkwang 2G gleichgestellt (Test ist verpflichtend). Wenn Profs sich querstellen und „Ungeimpfte“ nicht mehr unterrichten wollen, kann man sich an AStA-Vorstand wenden, damit eine Lösung gefunden wird und Kontakt zum Rektor aufgenommen wird  Recht auf Bildung
Referat für Internationales
Vereinzelte Anfragen zu Visa etc. 
Semesterferien sollen für mehr Sichtbarkeit, „Öffentlichkeitsarbeit“ genutzt werden – instagram, facebook


Finanzreferat 
Es gibt eine Finanzreferentenschulung an der UDE an der Sebastian teilnimmt und offene Fragen klären kann.
In Zukunft muss Übergabe zu neuen Finanzreferent*innen besser institutionalisiert werden. 
Es gibt einen Fördertopf für 2022 – daraus können Mittel für Projekte genommen werden.
Fachschaften können eigenverantwortlich Projekte bis zu 1.000€ selbst durchführen, alles was darüber hinausgeht bedarf der Genehmigung des AStA.
Fachschaftsreferat 
Selbstbewirtschaftetes Konto? Sonst müsste alles über den AStA genehmigt werden. Thema ist in Arbeit.
Sparkassen können nichts mit Fachschaften anfangen, es muss über den AStA laufen – Sparkasse muss wissen, dass Fachschaft ein eigenes Organ ist. Steht in HBVO – Sebastian fragt das nochmal genauer nach. 
Telegrammgruppe mit Sebastian, Sarah, Luis und einem Vorstandsmitglied wird eröffnet, damit Kommunikation einfacher ist.
Beide Fachschaften haben schon konkrete Projekte, bei denen Beträge anfallen – werden bald auf den AStA zukommen.
Fachschaft Musikwissenschaften: Wird Mitglied im Dachverband der Studierenden der Musikwissenschaften – Bundesfachschaftstagung – Folkwang hat sich beworben diese auszurichten – Finanzierung wird geplant, sobald klar ist, ob das Event diesen Sommer an Folkwang stattfindet.
Antrag ans StuPa der Fachschaft Jazz ist fertig – Gründung nächste Woche. Kann vom StuPa per Fernwahl bestätigt werden.
Alle anderen Fachschaftsgründungen bisher eingeschlafen, da sich zu wenig Leute gemeldet haben (betrifft Studiengänge Gesang, Musiktheater, Musical). Werbetrommel rühren und Plakate aufhängen, evtl. mehr Zeit in den Semesterferien.
ToDo: Verteilungsschlüssel
Öffentlichkeitsreferat 
Newsletter wird weiterhin alle 2 Monate verschickt.
Website wird regelmäßig aktualisiert – unter „Formulare und Links“ gibt es ab sofort ein „Von A bis Z“ mit hilfreichen Links – das sind Themen die besonders wichtig sind und zum Beispiel auch schon sehr lang immer wieder im Newsletter standen. Damit sie einen Dauerplatz  haben, können sie hier mit aufgenommen werden. Alle AStA-Mitglieder sind herzlich eingeladen, weitere hilfreiche Links beizusteuern.
Frage bezüglich des Newsletter-Verteilers aus dem Familienreferat – Sie würden den NL auch gern bekommen (familienservice@folkwang-uni.de) – es wäre zu überlegen, ob man den NL nicht nur an allstudents schickt, sondern auch noch an andere Verteiler – rechtlich eher schwierig  Lösung: Auf Website und speziell den Newsletter-Reiter verweisen.
Campus Scout Anfrage nicht mit in Newsletter aufgenommen – könnte mit anderen Abteilungen der Folkwang in die Quere kommen (Öffentlichkeit), sollte erst abgeklärt werden, macht keinen sehr seriösen Eindruck… 
[bookmark: _GoBack]ToDo FÜR ALLE: eigene Referatsseite auf der Website überprüfen und Texte aktualisieren/attraktiver gestalten. – Bilder und Texte/Ideen an das Öffentlichkeitsreferat schicken.
Verschiedenes
STUM – Telegrammgruppe – für Austausch zwischen Studierenden (vor allem relevant für AStA und StuPa) an Musikhochschulen
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